

深圳市公安局宝安分局

7×24小时坚守,守护一方平安

“夏季行动”全警动员尽锐出战

文/宋王群 焦雪珂 刘鹏
图/深圳市公安局宝安分局

深圳的夏季,繁花似锦,万物并秀。在这个充满活力的季节里,深圳市公安局宝安分局在省厅、市局的统一领导下,紧密结合夏季治安规律特点,全面落实打、防、管、治各项工作措施,严厉打击一批突出违法犯罪分子、集中整治一批突出治安乱点、有效清除一批突出公共安全隐患、推动化解一批突出矛盾纠纷风险,全力推动“夏季行动”核心任务和重点工作落地落实。

“夏季行动”以来,宝安公安分局坚持高位部署、高标推动,全警动员、尽锐出战,迅速掀起了“夏季行动”高潮,全区刑事治安总警情同比下降27.5%。行动中,全体警员不分昼夜穿梭在大街小巷,用脚步丈量着这座城市,以“辛苦指数”换群众的“满意指数”,为万家灯火保驾护航;用夜以继日7×24小时的坚守,守一“夏”安宁,护一方平安,勾勒出这个夏天最美的宝安区夏日“警图”。



民警正在排查车辆



民警在凤凰山巡逻执勤

立体巡防“零遗漏”为群众办实事“平安灯”

“小朋友,你还记得爸爸的名字吗?”7月22日晚8时许,宝安区新桥派出所民警杨洋在清平古墟巡逻时,发现一名五岁小女孩啼哭不止。通过女孩的只言片语,杨洋得知她和爸爸逛街时,因人流过多而走散。幸运的是,在安抚小女孩情绪的同时,杨洋得知小女孩父亲已报警并在所里等待,后帮助父女二人顺利团聚。

从夜晚到清晨,热闹的人群中总会浮现出像杨洋一样身着制服的蓝色身影,持续开展巡逻防控、隐患排查等工作,全力保障好这一方“烟火气”。

夏季治安打击整治行动开

展以来,宝安公安分局全面加强社会面巡逻防控工作,针对夏季治安特点和辖区防控形势,科学调整警力布局,优化勤务模式,充分发动群防群治队伍,最大限度把巡控力量摆上街面,以查隐患、防事故、保平安为重点,加大党政机关、学校医院、水电油气等重点部位和交通场站、繁华商贸区、广场、标志性建筑、城市摆摊设点集中区、网红打卡点等人流密集区域的巡逻力度,切实提升社会治安掌控能力。同时,针对夏季违法特点,进一步强化夜间巡逻工作,提高路面见警率和管事率。

宝安公安机关同步深化智能化应用,通过实兵巡逻与视频巡查的结合,有效控制“线上+线下”阵地。强化“情指行”一体化机制建设,严格落实定点执勤、动中备勤、高峰勤务和“1、3、5分钟”快速反应机制,实行重点驻警和动态调整相结合,确保快速响应、妥善应对、高效处置。

据悉,夏季治安打击整治行动开展以来,宝安公安分局每日路面巡逻投入警力5200余人次,发动群防群治力量3047人次,共抓获在逃人员24名,用一个个坚守的不眠夜,为群众点亮“平安灯”。

打击犯罪雷厉风行 全区刑事治安总警情大幅下降

今年9月1日,宝安警方从南沙派出所接报的一起投资诈骗案件入手,顺藤摸瓜后发现一藏匿于东南亚某国的电信网络诈骗窝点。经查,该境外诈骗团伙在网络平台发布虚假的投资理财信息,吸引受害人加入相应的投资咨询服务群,以小额收益取得受害人信任后,便谎称有“内幕信息”,哄骗受害人至诈骗平台投资充值。经深挖扩线,警方进一步明确犯罪团伙组织架构。宝安警方赶赴江西、江苏、安徽等地先后进行两次收网行动,先后抓获并刑拘团伙成员48人。

“夏季行动”以来,宝安公安分局坚持“以打开路”,集中优势警力,严打突出电信网络诈骗犯

罪,共破诈骗及其关联犯罪现实案2642起,同比上升159.32%;刑事拘留犯罪嫌疑人640人,同比上升15.94%,打掉收单卡团伙61个;破获全市今年以来首宗通过网络发布虚假的投资理财信息,吸引受害人加入相应的投资咨询服务群,以小额收益取得受害人信任后,便谎称有“内幕信息”,哄骗受害人至诈骗平台投资充值的境外回流涉诈团伙,抓获并刑拘团伙成员25人。

另一方面,宝安公安分局牵头各商业银行、运营商积极稳妥推进“断卡”行动,从严打击“卡头卡仔”,挤压黑灰产犯罪空间,同时严格落实“一卡三查”核查打模式。“行动以来,分局共抓获“卡头卡仔”卡头210人、卡仔349人。

不仅在打击诈骗犯罪收获颇丰,宝安警方聚焦影响群众安全感、幸福感的各类违法犯罪,以雷霆之势打出宝安声威。夏季行动以来,宝安公安分局全力打击走私犯罪,共侦破走私案件5宗,抓获走私嫌疑人84人,打掉走私团伙17个,刑拘46人,查获走私冻品144吨,打击成效居全市第一。针对夏季多发违法犯罪,坚持打早打小打苗头,破获盗窃案件378宗,破获依托咪酯案件33宗,抓获涉赌违法嫌疑人909人。

据悉,夏季行动以来,宝安区刑事治安总警情同比大幅下降,降幅在全市各分局中排名第二。全区接报刑事治安总警情同比下降27.5%,其中刑事案件下降30.9%;治安同比下降24.9%。

预警劝阻“有妙招”多措并举守护群众钱袋子

今年暑期的一个夜晚,刚入职会计一职没多久的王女士下班回家休息时,突然接到了“领导”的好友申请。对方自称是公司领导,称有一笔商务订单需要王女士跟进处理,并开具了一张银行流水电子清单发给王女士。对方称,公司高层皆知悉这笔资金流向,现需王女士配合操作接下来的转账流程。“小王,这个项目我们已经中标了,我现在在外面处理事务,不便进行转账操作,我给个账号,你先将资金转给他们……”群聊中,对方一直不断催促王女士转账。事关公司项目,王女士不敢有任何懈怠,正准备按照对方的指引进行转账时,西乡派出所民警的电话“赶到”,加上蓝马甲的及时上门,双重劝导下,帮她成功避免了617000

元的巨额财产损失。宝安区流动人口占比高,电信诈骗案易发。尽管如此,宝安警方发挥主动作为,多措并举,全力守护群众钱袋子。今年以来,宝安警方共处置预警劝阻数据558683条,上门见面250436条,为群众挽损约2.5亿元。特别在今年公安部重点部署的资金预警处置工作中,克服人员少、任务重、困难、勇于担当,全量承担保护性止付、解除工作、盯办、申诉等工作,共处置资金类预警49828条、上门见面26098条。宝安区反诈宣传工作任务获上级高度肯定。

据介绍,为了有效预防和打击诈骗犯罪,宝安警方与相关部门积极合作,创新推出了多种“反诈小妙招”,让“全民反诈”的理念深入人心。其中,宝安警方积极推动联动区相关职能部门率先推出反诈灯光秀、反诈公安专线等活动,深受群众广泛好评;深入推进反诈宣传“五进”活动,通过开展宣讲、派发宣传材料、现场讲解等方式,全方位、有重点向各行各业人员普及反诈知识。同时,分局还利用社交媒体、电视、广播等多种渠道进行反诈宣传,提高群众的防范意识。

不仅如此,宝安公安分局反诈中心牵头24个派出所建立四级联动机制开展预警劝阻,联合三大运营商建立保护性停机机制,通过研发话术、创新拦截战法,组织各种形式的培训提升话务员及各所蓝马甲能力,助力全区反诈预警劝阻效能全面提升。

服务群众不分昼夜 简单的感谢信蕴含充分的肯定

“这个胎记我记得,就是我弟弟!”9月18日,群众方先生从东莞赶来宝安派出所,见到了失联长达11年的弟弟。今年的中秋节,方先生一家终于能吃上一顿团圆饭了。

11年前,方先生的弟弟赌气离家出走,这一走就是11年。11年后,其弟在宝安区出现。在接到相关警情后,宝安派出所民警江浩、罗显军将沙一新村九巷一带划为重点寻访区域,逐条街道、挨家挨户开展巡查走访,展开“拉网式”排查,最终在一栋废弃待拆迁房屋内找到失联人员。“我弟弟腰上有一块胎记,右手食指有缺陷。”经方先生确认,民警寻回的男子,正是自己失联了11年的弟弟。这对分别了11年的兄弟,在宝安民警的帮助下终得团圆。

无独有偶。“我第一次和警察打交道,对待群众热情耐心的态度让我对咱们警察这个职业有了新的认识,作为一名普通群众,我不知如何才能表达我的感激之情,特此写这封感谢信……”9月22日凌晨2时,深圳市公安局宝安分局“局长信箱”收到了承载着王先生满满感激之情的感谢信,感谢宝安警方在凌晨时分第一时间组织警力,启动合成作战,全力开展寻人工作,2小时内找到失联老人。简单的一封感谢信,代表的不仅是群众的谢意,更是对宝安警方工作的肯定。

群众向
宝安警方送
锦旗致谢



并未被完全淹没。靠近后,我们合力将年轻女子拉回了岸边。”姜钰告诉记者,经询问,民警得知女子正在坐月子,情绪不稳定,遇事想不开便产生轻生念头,“救上岸后,我们安排民警对其进行开导,并联系其家人和120,将女子送往医院。”

夏季治安打击整治行动开展以来,宝安警方在全面加强社会面治安立体防控的同时,用心用情做好群众服务工作,紧紧围绕群众所思所需,组织警力深入大街小巷,宣传安全防范知识,化解纠纷难题,积极为群众办好事、办实事,以为民初心点亮夏夜“平安灯”。

9月15日傍晚,天色渐暗,下着雨。深圳宝安区欢乐海岸的滨海栈道上,三三两两的市民打着伞在海边散步。这时,有市民发现距离栈道7、8米远的海面上好似漂浮着一名女子,立马大喊并报警。欢乐海岸属于人流密集区,为维护这一片区的平安,宝安公安分局专门在此设立了欢乐海岸巡防岗亭。当日正在值班的新乐派出所民警姜钰闻声后,立马带领辅警和义警赶到现场。“发现海面上的女子后,来不及脱衣服,我们立马翻下滨海栈道,从泥泞的滩涂中往女子方向靠近。幸运的是,当时正在退潮,海水不深,女子

清查严把“防护关”确保安全无死角

“你好,请时刻注意消防安全……”8月21日晚,宝安公安分局垦岗派出所民警在辖区宵夜街开展夜查行动,逐户查看店内消防设施、消防措施是否落实到位,以确保安全无死角;“您好,请出示下身份证。”8月26日,南沙派出所民警在开展出租屋清查中,发现辖区内某房东未向公安机关登记备案承租人信息,依法对其予以处罚,并要求其及时整改……

看似琐碎的工作,宝安公安分局的民警们每天都在持续。当市民与朋友相聚尽情狂欢时,宝安的“警察蜀黍”正在对重点场所清查严把“防护

关”,提高见警率织密“安全网”,守护片区的平安。

宝安区为深圳市人口大区,流动人口众多,充满生活气息的同时,也是治安管控的重点区域。宝安公安分局在“查”字上下功夫,持续开展清查整治行动,深入辖区各重点场所进行清单式摸排,着力消除各类治安风险隐患,净化社会治安环境。清查行动期间,针对夏季治安特点,宝安警方组织警力全面排查分析酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、故意伤害等夜间(事)件易发部位、时段,建立风险导巡、预警导查、指令导处机制,科学规划巡区巡线,强化显性用警震慑效应。围绕酒吧、KTV、按摩等休闲娱乐场所,

及留宿洗浴场所、电竞酒店、私人影院等“旅游场所”,派出所集中开展“突击式”集中清查检查,确保及时抓获一批违法犯罪嫌疑人,查处一批违法违规经营行业场所,打击一批黄、赌、毒违法犯罪行为。围绕案件易发部位,加强夜间过站过点“人车物”安全检查,及辖区内风险高、隐患多、治安情况复杂区域的设卡查缉力度,确保及时消除社会治安风险隐患。

行动期间,宝安公安共组织开展七轮夏季治安巡查宣防集中统一行动,出动警力5.13万人次,检查车辆1.7万辆次,检查各类场所5636个,排查整改各类安全隐患700余处,真正让群众感受到安全触手可及、平安就在身边。



民警开展隐患排查

走在前列

聚焦落实『1310』具体部署

